

出租 沧州市新华区维明路菜市场二楼北区 705 平方米 (包含一楼门厅), 水电暖设施齐全, 对外出租, 价格面议。电话: 15931708806、15832789151

强对流天气来袭, 市区风力高达 11 级, 各部门迅速行动, 清理倒伏树木、冒雨疏导交通、抢修故障电路……

夜战风雨中

本报记者 何晓玲 张倩 代苗苗 本报通讯员 刘秀花 杨永莉 孔大龙 李正阳 张振德 孙明山 王蒙 摄影报道

7月31日晚, 我市遭遇强降雨天气。风雨中, 我市城管、交管、供电等部门连夜展开行动, 清理积水、清理倒伏树木、疏导交通、修复故障电路……

据市气象台工作人员介绍, 此次全市平均降雨 20.1 毫米。降雨时, 南皮出现 12 级大风, 运河区西屯村附近出现 11 级大风。据介绍, 市区、海兴、东光、南皮四地的风力均超过了 2000 年以来的历史极值。

这次风雨为何来得如此猛烈? 据市气象台工作人员介绍, 台风“烟花”到东北后, 和西伯利亚冷涡“互旋”, 逼迫其南下我国, 间接诱发了这场雷雨。

市气象台工作人员打了一个比方: “烟花”走后, 北方出现了大范围高温, 就像烧热的油锅。冷涡抛洒过来高空冷空气, 好比往热油锅里扔冰块, 自然会引发“炸锅”, 也就是剧烈的天气变化。

园林工人:

连夜清理倒伏树木

受到超强风影响, 中心城区很多树木倒伏。市城管局连夜组织 1000 余人组成 26 支抢险队, 清点树木受损情况, 对倒伏树木进行清理、扶正、加固。

7月31日晚上, 市园林局绿化养护处处长李丽霞和同事清理了开元大道上的倒伏树木。“现场有数十株树木倒伏在机动车道上。”李丽霞说, 七八米高的毛白杨倒在路上, 严重影响了交通。

工作人员拿着手锯、大绳、斧子等工具上阵。狂风暴雨中, 开元大道西侧断电, 李丽霞等人借助道路东侧的微弱光线, 开始清理树木。

还有一些倒伏的树木砸在了路边停放的车辆上面。工作人员利用吊车将树木挪到一旁, 再进行切割、清理。

到8月1日凌晨3时, 开元大道主干道上倒伏的树木终于被清理干净。

“抢险队忙了整整一夜。”市园林局相关负责人说, 此次雷雨天气造成树木倒伏 2060 棵, 树枝折断 5000 余处。截至 8 月 1 日 19 时, 园林部门已完成 80% 清理、加固任务。

交警:

顶风冒雨疏导交通

7月31日晚, 市公安交警支队迅速启动恶劣天气紧急预案, 全力维持道路交通秩序。

市公安交警一大队辅警刘晓冒雨执勤时, 他 6 岁的儿子正在发烧。“好好照顾孩子。”他匆匆给妻子发了一条微信, 就来到了岗位上。

当天 21 时许, 市区御河路与浮阳大道交叉口信号灯因断电“罢工”, 刘晓在路口中央指挥交通, 同事们在一旁疏导车辆。“风太大了, 吹得人站不稳。我的



清理倒伏树木。

衣服和鞋都湿了, 风一吹, 简直是透心凉。”刘晓说, 该路段信号灯恢复通电后, 他们又马不停蹄地奔赴其他断电路口指挥交通。

市区开元大道与解放路交叉口几棵大树被风刮倒后, 把路口完全堵死了。市公安交警一大队交警到场后用锥桶、警车封锁路口, 然后疏导交通, 并配合园林部门工作人员将堵路大树转移至绿化带。

7月31日 23 时许, 刘晓也加入到“搬树大军”中。开元大道(永济路至九河路)倒伏的树木有 30 多棵, 一棵大树被园林工人锯成几段后, 每段重达几十公斤甚至几百公斤。“一, 二, 走……”交警们顶着风雨, 喊着口号, 连推带举, 连夜清理堵路的树。8月1日凌晨1时, 该路段终于恢复畅通。

到了8月1日凌晨3时, 刘晓才下班回家。他睡了一觉, 天亮后赶紧带着生病的儿子就医。

此次, 市公安交警支队出动警力 680 多人次疏导交通, 帮助相关部门清理树木等, 全市未发生较大交通事故。

城管部门:

风雨中全力排水

7月31日 15 时, 市城市管理局工作人员展开行动, 迅速将强排泵、发电机等设备运到各个易积水地点。

维明路是市区的易积水路段。市政设施管理处工作人员刘金刚和同事负责这里的排水任务。他们安装好强排泵, 又铺设了 6 条排水管线。

降雨开始后, 刘金刚和同事打开强排泵, 开始排水。“大约 8 点半, 雨‘哗哗’地下了起来, 几乎看不清对面的人。”刘金刚说, “雨太大了, 清池大道上的水一个劲儿地往维明路流, 单靠强排泵不顶用。”他们决定将沙袋码在路口, 把清池大道流向维明路的水流截住。



把堵住排水口的垃圾清走。



搬开大树, 恢复交通。

此时, 市区刮起了大风, 刘金刚等人虽然穿着雨衣, 但是浑身也湿透了。他们顶着风雨, 不停地搬运、码放沙袋。10 分钟后, 清池大道的水流终于被截住了。

排水口堵满了树叶等垃圾, 他们用手一点点地将垃圾抠出

来。“风太大了, 每隔几分钟我们就要清掏一次。”刘金刚说, 那一晚, 他们把每个排水口都清掏了 10 多遍。

当天晚上, 600 多名城管部门工作人员坚守在岗位上。一直到 8 月 1 日凌晨 2 时, 完成任务的他们才回家。

“我们提前储备了防汛物资和机械设备, 并全面排查了泵站、检查井、收水井等设施。”市城管局相关负责人介绍说, 他们在御河路泵站、小代庄泵站和鞠官屯泵站增加 7 台大型排水泵、23 台小型排水泵, 在 6 处易积水点和解放路立交桥附近增加了 40 余台排水泵, 市区雨水排放能力由 17.7 万立方米/小时提高至 24.54 万立方米/小时。

市区各路段积水在 1 小时左右排净, 未影响车辆通行。

电力员工:

抢修故障线路

7月31日 21 时许, 市区天成郡府西区突然停电。小区居民王然得知, 被风吹倒的大树压断了电线。眼瞅手机快没电了, 她安顿好孩子, 开始翻箱倒柜找充电宝。谁知充电宝还没找到, 家里就来电了, 前后不过半小时。

国网沧州供电公司抢修人员李强说, 王然家里快速恢复供电的“秘密”是“转负荷”抢修方法。一个小区, 一般有两三条供电线路。其中一条线路损坏后, 抢修人员会联系调度中心, 将故障线路上用户的用电负荷暂时转移到其他线路中。这样一来, 居民家中就恢复了供电。

雷雨天很容易导致安全事故, 不具备抢修条件。抢修人员一边等待雷雨雨小, 一边做好准备工作: 清理倒树、彩钢板等障碍物, 进行安全测试, 制定抢修方案……

当天 24 时, 雨势减小, 电力抢修人员迅速展开故障线路修复工作。

“我们整整忙了一宿。干完活, 天亮了, 有的同事累得躺在草地上就睡着了。”李强说, 等故障线路修好后, 他们又将转移走的用电负荷转了回来。

狂风暴雨导致市区 20 余条线路发生故障, 国网沧州供电公司累计出动抢修人员 823 人, 连夜进行抢修。到 8 月 1 日 6 时, 他们为 90% 的用户恢复了供电。

办事处(乡镇):

街头巡查排险

暴风雨来临前, 运河区、新华区各乡镇、办事处利用微信公众号、微信群等途径, 发布雷暴大风预警信息, 提醒居民不要靠近河道、树木等; 及时通知小区物业, 加强值班值守, 做好应急准备。

7月31日晚, 运河区、新华区工作人员冒着风雨出动, 开展拉网式巡查, 对风险隐患提前进行处置。同时, 他们还连夜对倒伏树木、倒塌围墙、小区停电等问题进行处置, 防止发生二次事故。